

# MATOPMA

Альманах школьной жизни Коммунарского района <u>21 2011</u>

#### внимание

Альманах «Платформа» выпускается ежемесячно в виде обзора новостей, сборника статей учащихся на различные темы школьной жизни

Поместить свою статью в Альманах «Платформа» очень просто: пришлите статью на е-mail газеты

platformanews@rambler.ru
или на e-mail отдела образования

#### vokrazp-office@rambler.ru

(с пометкой «статья»), материалы будут рассмотрены редакционным советом и помещены в очередной выпуск Альманаха.

Редакция оставляет за собой право изменять (сокращать) статью, сохраняя тем не менее мысль, стиль автора

Редакция приглашает к сотрудничеству активных, инициативных, исполнительных журналистов

Альманах «Платформа» выпускает тематические сборники статей, литературнопублицистических произведений различной тематической направленности выпуск «ТЕМА».

С электронной версией газеты Вы можете ознакомиться на сайте территориального отдела образования по Коммунарском у району г.Запорожья

www.vokra.ucoz.ua



В школах району в березні 2011 року проходить Тиждень дитячої та юнацької книги

#### В этом выпуске:

Районний конкурс "ЮІР - 2011"	2
Фінал районних інтелектуальних ігор	2
Виставка "Знай і люби свій край"	3
Наші перемоги (№ 23, № 107)	3, 7, 8
Человек в Космосе (№ 103) Мечта о Космосе (№ 84)	4 6
Масляна в школі (НВКТП)	4
Тиждень дитячої та юнацької книги (№ 7)	4
Чернобыль: 25 лет после ада (№ 103, № 7)	5
Свята живого слова (№ 38, № 84)	6
"Вам, отстоявшим жизнь" (№ 38, № 84)	7
Туберкулёзу - бой! (№ 84)	8
Поэзия (№ 107)	8
Выбор профессии (№ 84)	8
Фотографія першої шпальти - бібліотечний актив НВК № 7 в дії	1















# XXXV фестиваль загонів ЮІР в Комунарському районі

**07.04.2011р. на базі НВК № 88** проведений районний етап конкурсуогляду роботи загонів **Юних інспекторів руху**, в якому прийняли участь 7 шкіл району (№ 7, № 84, № 88, № 90, № 97, № 107, № 110).

В конкурсі Знавців правил дорожнього руху (рішення карток з ПДР) кращими були ЮІР НВК № 88, НВК № 110, гімназії № 107, ЗОШ № 90.

В конкурсі Знавців правил медичної допомоги (теорія та практика надання першої долікарняної допомоги) кращими були загони ЮІР НВК № 88, гімназії № 107, НВК № 7, НВК № 110, ЗОШ № 84.

В конкурсі «Регулювання дорожнього руху» кращими були загони ЮІР НВК №88, НВК № 110, НВК № 7.

В конкурсі «Велоестафета» кращими були загони ЮІР НВК № 88, НВК № 7, ЗОШ № 84, № 90, № 97.

В конкурсі агітаційних бригад кращими були загони ЮІР НВК № 88, НВК № 110, гімназії № 107, НВК № 7.

В заочному конкурсі на кращу

стінгазету про роботу шкільного загону ЮІР переможцем визнано стіннівку загону ЮІР НВК № 88, відзначено якість матеріалів загонів ЮІР гімназії № 107, НВК № 110, НВК № 7.

За сумою балів, набраних на п'яти конкурсних етапах переможцями районного етапу конкурсуогляду роботи загонів Юних інспекторів руху, визнані загін "Сигнал" НВК № 88 (І місце), "СТО" НВК № 110 (ІІ місце), "Світлофор" НВК № 7 (ІІІ місце).

Організатори районного конкурсу вдячні адміністрації НВК № 88, членам шкільного загону ЮІР НВК № 88 «Сигнал», команди КВН «88 чудо світу» (керівник Михайловська М.Т.) за якісну роботу в суддівській бригаді під час районного конкурсуогляду роботи шкільних ЮІР.

За матеріалами, наданими територіальним відділом освіти Комунарського району





На фото - загони ЮІР НВК № 88 "Сигнал", НВК № 110 "СТО"

## Фінал інтелектуальних ігор

Протягом 2010-2011 навчального року в школах Комунарського району проведено 6 відбіркових турнірів міського Чемпіонату інтелектуальної гри «Що? Де? коли?», за сумарним результатом яких визначено 17 команд, що набрали найбільшу кількість балів: в старшій (учні 10-11 класів) лізі команди шкіл № 6, № 7, № 8, № 23, № 38, НВКТП, № 84, № 107; в молодшій (учні 8-9 класів) лізі команди шкіл № 6, № 8, № 23, № 80, № 103, № 107 для участі в фіналі районних ігор.

**08.04.2011р. на базі НВК № 23** проведено фінальну гру районного турніру міського Чемпіонату з інтелектуальної гри «Що? Де? Коли?». Вів гру представник Запорізької обласної молодіжної організації "Прес-центр "Акцент" Мокшанов В.В.

За підсумками фінальної гри переможцями стали:

в молодшій лізі (8-9 клас)

I місце — команда **НВК № 23** «Лови нашу волну», II місце — команда **НВК № 103** «КЕП-1», III місце — команда **НВК № 23** «Rainbow»;





**На фотографіях** - команда **НВК № 23** «Лови нашу волну», команда **НВК № 7** «Медведь не енот», командипризери **НВК № 23** 

в старшій лізі (10-11 клас)

I місце — команда **НВК №** 7 «Медведь не енот», ІІ місце — команда **гімназії № 8** «Реал», ІІІ місце — команда **гімназії № 107** «Максимум».

Команди-переможці районного Чемпіонату інтелектуальних ігор представляли Комунарський район на міському Чемпіонаті, який відбувся 09.04.2011р. в ЗНУ за ініціативи Запорізької обласної молодіжної організації "Прес-центр "Акцент".

Вітаємо команду "КЕП-1" НВК №103 з перемогою у міському етапі турніру!

За матеріалами, наданими територіальним відділом освіти Комунарського району



# Знай і люби свій край

**22-23 березня 2011 року** на базі ЗОШ № 90, НВК № 103 проходила районна виставка учнівських робіт з народноприкладного мистецтва, де було представлено понад 560 робіт учнів 17 шкіл Комунарського району.













На фотографіях - роботи учнів НВК № 23, 103, ЗОШ № 90, НВК № 88, ЗОШ № 80, гімназії № 107, ЗОШ № 38

## "Таланти твої, Запорізький край!"



На фотографії - хор гімназії № 8

16-18 березня 2011 року на базі гімназій № 6, № 8, НВК № 103 проходив огляд художньої самодіяльності учнів шкіл Комунарського району "Таланти твої, Запорізький край" (представлено 102 номери в номінаціях - вокал, хореографія, художнє читання, театральне мистецтво).

# Наши победы

Мы снова победители!

Стало доброй традицией участие читателей школы № 23 конкурсе «Лучший читатель Украины».



И если в прошлые годы наши читатели занимали первые места в районе (Маша Пересыпко, Соня Лисовская) и были только дипломантами областного этапа (Наташа Мочалова), то 2011 год стал более урожайным.

Катя Цоколова (6Б) и Женя Дидух (7А) заняли призовые места в районе. А Женя победил на городском этапе конкурса, Катя получила грамоту за лучший костюм литературного героя.

24 марта в библиотеке «Юный читатель» проходил областной этап конкурса «Лучший читатель Украины — 2011 года». Сюда съехались более 50 лучших читателей из разный уголков Запорожской области. Среди них и Женя Дидух, который очень серьезно готовился к конкурсу. В его «Дневнике читателя» - книги современных украинских авторов: В. Нестайко, Ю. Мушкетика, О.Ильченко, А. Макарова.

Лучшей книгой современных авторов Женя считает роман Всеволода Нестайко «Загадка старого клоуна». А главный персонаж этого произведения Степан Нестайко стал его любимым героем. В нем живет сила и мудрость казацких предков, настойчивость в достижении цели, настоящий мужской характер. Всем этим качествам Женя учится у своих литературных героев.

Много призов получил лучший читатель Запорожской области — Евгений Дидух, но главный - поездка во Львов на Литературный фестиваль, который состоится 29 апреля 2011 года.

Марина Субботняя, 7A класс УВК № 23

# человек в космосе 50 лет!

12 апреля 1961 года — очень важный день, ведь именно тогда в Советском Союзе был выведен на орбиту Земли первый в мире космический корабль-спутник "Восток-1" с человеком на борту. Этим человеком был Юрий Алексеевич Гагарин, который стал одним из самых знаменитых людей планеты.

Подготовка к полёту длилась 4 месяца. Центр подготовки космонавтов тщательно набирал кандидатов по определённым параметрам: возраст - 25-30 лет, рост около 170 см, вес не более 70-72 кг, способность к адаптации, быстрота реакции, физическая выносливость, психическая уравновешенность. Будущие космонавты тренировались на центрифуге, пребывали в сурдокамере, а также выполняли упражнения в условиях невесомости. Из 20ти претендентов отобрали шестерых, но до самого последнего момента было неясно, кто полетит.

Было подготовлено три сообще-

ния ТАСС о полёте человека в космос. Первое - «Успешное», второе на случай, если космический корабль упадёт на территории другой страны или в океане - «Обращение к правительствам других стран» с просьбой о помощи в поиске, и третье - «Трагическое», если космонавт не вернётся живым. Ведь никто не знал, как встретит человека космос. Произойти могло всё, что угодно: опасались даже, что, увидев Землю из иллюминатора, Гагарин сойдёт с ума.

К счастью, всё обошлось благополучно. Корабль «Восток-1» стартовал утром с космодрома Байконур. За 108 минут Гагарин облетел земной шар. Интересно, что полёт проходил в автоматическом режиме, при котором космонавт был как бы пассажиром корабля.

Юрий Алексеевич вернулся на Землю героем. Его не раз спрашивали, страшно ли было во время полёта. «Конечно, - отвечал космонавт. —



Но я старался не думать об этом. У меня было ответственное задание, и я должен был его выполнить».

В 2011 году первому полёту человека в космос исполняется 50 лет.

Я считаю, что это событие очень значимое, ведь оно подтвердило высокий технический и научный уровень страны, ускорило развитие космонавтики. Наши учёные доказали всему миру, что человек может пребывать в космическом пространстве.

Я восхищаюсь мужеством и упорством Юрия Гагарина. Он был настоящим героем. Мне кажется, таких людей очень мало в наше время.

Скиданова Алина, УВК № 103, 9-А класс

# Неделя книги в УВК № 7

В нашей школе с 28 марта по 5 апреля 2011 года проходила Недели детской и юношеской книги. В программе – конкурсы для 1-5 классов на лучшую закладку в книгу, лучшую авторскую книгу "Найбільше чудо на світі - народження книги", конкурс иллюстраций "Моя любимая книга в картинках", викторины по сказкам "По страницам любимых книг", проект "Театр в библиотеке": кукольный спектакль "Как звери помогли Книге" (подготовили ученики 6Б класса)

Для учащихся 5-7-х классов работала лекторской группы "История развития Книги", подготовлен цикл передач "С книгой по жизни" на школьном радио "Диапазон", для 5-х клас сов проведен квест по роману Дж.Ролинг «Гарри Поттер и философский камень».

В читательской конференции приняли участие учащиеся 10Б, 10В класса "Книга в нашей жизни", а для учеников 7-9 классов проведены классные часы, экскурсии в районную детскую библиотеку имени



П.Морозова, акции, презентации.

В рамках Недели библиотечный актив провел информационную кампанию "Наш библиотечный блог - вот вам адресок!"

http://rt-knigoteka.blogspot.com

Библиотечный актив УВК № 7

## Масляна в школі

Ось і прийшла Масляна! 1 березня в школу "завітали" Зимонька і Веснонька з привітаннями зі святом Масляною та подарунками - веснянками та вівсянками!

Для учнів 1-4 класів виставу підготували актори 9A та 7A.

З труби млинці летіли!
Із запалу, з жару, з печі,
Всі рум'яні, гарячі!
Масляниця, пригощай!
Всім млинчиків подавай.
Із запалу, з жару - розбирайте!
Похвалити не забувайте.
Яскраве свято весни вітали весело і цікаво!





На фото - організатори й учасники шкільного свята Масляна учні навчально-виховного комплексу технічного профілю

# Чернобыль: 25 лет после ада

Авария на Чернобыльской АЭС нанесла огромный удар по здоровью людей не только Украины, но и всего мира, без преувеличений.

Трагедия случилась 26 апреля 1986 года. С тех пор прошло уже 25 лет, но это событие навсегда останется в памяти людей.

Как известно, в результате аварии только среди ликвидаторов умерли тысячи людей. В Европе зафиксировано 10 000 случаев уродств у новорождённых, 10 000 случаев рака щитовидной железы и ожидается ещё 50 000. До сих пор не известны истинные причины аварии: возможно, это ошибка рабочих, возможно, техническая неисправность оборудования, возможно, просто случайное стечение обстоятельств...

Я хочу рассказать об одной девушке. Ее имя не имеет значения. Имеет значение только любовь. Это жена одного из пожарных, бригада которого одной из самых первых прибыла к месту аварии. Ее мужа, зараженного радиацией, через несколько суток пе-

реправили самолетом в Москву, в 6ую радиологическую больницу. Несмотря на запреты врачей и медсестер, эта мужественная женщина была рядом со своим мужем до самой его смерти. Все время рядом, так она его любила... Он умер через несколько недель от лучевой болезни... Она, находясь рядом с ним, получила огромную дозу радиоактивного излу-



чения, но любовь была сильнее. Она была беременна. У нее должна была родиться девочка... Эта крошечная малютка приняла на себя весь удар и умерла сразу после родов... Никому не понять боли утраты сразу двух близких людей. Никому. Это лишь одна судьба, а сколько в мире таких судеб?

Сколько людей и сегодня рождается инвалидами,

сколько умирает из-за неизлечимых болезней, вызванных радиацией, которая, выходя из злополучного 4-го реактора, распространялась вместе с воздухом, вместе с дождем, попадала в почву, в подземные воды, прямиком в наши жизни...

*Грабовская Юлия,* 9 класс, УВК № 103

## Агрессивность мирного атома

Страх, боль, безысходность, растерянность, непонимание, тлеющая надежда в глазах...Сегодняшняя трагедия в Японии взбудоражила весь мир своей масштабностью и количеством жертв. Помимо последствий природных катаклизмов, наиболее остро стала проблема аварий на АЭС. Многие страны готовы прийти на помощь пострадавшему государству. И теперь японцы понимают нас - украинцев как никакая другая нация в мире. Общее горе сейчас объединяет наши страны, как бы далеко мы не находились друг от друга. Тем более в этом году мы чтим память жертв Чернобыльской аварии.

Ровно 25 лет назад Украину потрясла ужасная трагедия. «Мирный» атом привел к разрушенным человеческим судьбам, к скорби по своим близким и необратимым последствиям, связанным с состоянием здоровья как ликвидаторов, жителей зараженной зоны, так и последующих поколений.

Количество заболевших лейкозом в Украине растет. Как часто на билбордах, газетных полосах, экранах телевизоров мы видим фотографии детей, которые смертельно больны. Рядом с фото — банковские реквизиты, по которым можно помочь матерям собрать деньги на лечение их кровинок. Трудно представить отчаянье близких, ведь всем помочь не успеют...

К сожалению, японцам уже во вто-

рой раз предстоит столкнуться с такой проблемой (все мы знаем, что в середине прошлого века на территории Японии был испытан военный атом). Ежедневно мы узнаем о трагических судьбах пострадавших. Жены, дочери, сестры, матери ждут своих мужчин – ликвидаторов домой.

С болью в сердце, дрожанием в голосе и мокрыми глазами они говорят: «Я горжусь им, он выполняет государ-



ственный долг, заботится о других, он – наш герой».

Глядя на японцев, наше поколение может только представить, а наши родители вспомнить ужас и хаос весны 1986-го. Подобные аварии оставляют глубокий след на жизнях и судьбах людей. Так почему другим странам не воспользоваться горьким опытом Украины и Японии? Почему АЭС, построенные в последней четверти прошлого века, не реконструируются, не

проверяются? Именно эти вопросы заставляют выйти мирных демонстрантов на улицы европейских государств. Ведь думать об опасности надо заранее. Лучше потратить средства на предотвращение катастроф, нежели на устранение их последствий.

Программа о мирном атоме (Atoms for Peace) была провозглашена в 1953 году. Споры о целесообразности его использования длятся по сегодняшний день. Ученые-физики всего мира не прекращают исследовать атом. Но он все равно пока остается загадкой для человечества.

Закрыть производство атомной энергии просто невозможно, тем более в Украине. Ядерная энергетика занимает огромное место в экономике не только нашей, но и многих других стран. Но стоит ли рисковать ради этого жизнями будущих поколений, ставить на карту все живое на Земле?

Хотелось бы верить, что в будущем найдется хоть какая-то альтернатива, так как плата за «дешевую» атомную энергии не то, что велика, - невообразима...

Науменко Евгения 11 класс, ЗУВК №7

#### Вічно живий голос

Кожен бажаючий учень ЗОШ №38 міг відвідати 25 лютого цікаве свято, присвячене 140-річчю від дня народження Лесі Українки. Це свято нам подарували учні 9А та 10А класів.

Леся Українка, яка в звичайному житті була слабкою жінкою, в літературі відзначилась неабиякою силою духу, називали і "Титан духу", і "Дочка Прометея", "Одержима, співачка досвітніх вогнів"... Наше ж завдання на цьому святі полягало у з'ясуванні, хто ж вона - Лариса Петрівна Косач, знана в усьому світі.

У святково прикрашеному кабінеті ми пригадували важке, сповнене болем і сумом життя поетеси, читали її вірші. Сильний, вольовий і в той же час ніжний характер поетеси учні передавали через емоційне прочитання Лесиних творів, сповнених любові до життя

та людей, зокрема пролунали «Колискова», «Красо України, Подолля», «Тішся, дитино», «Конвалія», «Contra spem spero». Після прочитання таких чудових рядків, ми всі дійшли висновку, що, незважаючи ні на що у своєму Українка житті. Леся оптимістичні твори, кожний їх рядок сповнений життєрадісних мотивів віри у краще життя, прекрасне майбутнє невмирущість духу поетеси: «Ні! Я жива, я буду вічно жити, Я в серці маю те, що не вмирає».

Продовженням нашого свята стало цікаве інсценування Лесиної «Лісової пісні».

Учням нашої школи не треба було виїжджати до Волинського лісу, щоб зустріти Мавку. На свято, присвячене 140-річчю від дня народження Лесі Українки, завітали артисти драматичного

гуртка, створеного силами учнів 10А класу, з п'єсою-феєрією «Лісова пісня».

Спів сопілки одразу ж захопив учнів. На сцені з'явились персонажі твору: Лісовик, Мавка, Лукаш.

У залі одразу ж запанувала тиша і пролунав знаменитий уривок із всесвітньовідомої драми-феєрії:

О, не журися за тіло Ясним вогнем засвітилось воно Чистим, палаючим, як добре вино Вільними іскрами вгору злетіло...

Протягом цього свята ми визначили, що Леся Українка — в першу чергу, неабияка, красива душею, інтелігента та дуже розумна жінка. Її хвороба не тільки не зламала дух Лесі Українки, а й дала поштовх до створення чудових поетичних творів.

Так відзначали учні нашої школи 140-річний ювілей великої поетеси і неординарної жінки — Лесі Українки, який запам'ятався і учасникам, і глядачам.

Довгаль Сергій, 10А клас, ЗОШ № 38



#### Слово лине крізь віки...

У нашій школі вже традиційним  $\epsilon$  те, що у березні ми в і д з н а ч а  $\epsilon$  м о Шевченківські дні, які

стали святом всієї школи.

Як завжди, декада вшанування пам'яті великого Кобзаря була дуже насиченою: в бібліотеці діяла виставка, ми проглядали фільми, малювали ілюстрації до творів Шевченка, створювали презентації, вивчали і декламували улюблені вірші поета, приймали участь у вікторинах і конкурсах...

Найбільше нам запам'ятався бібліотечний урок «Уклін Кобзарю», який проводився в 6-х класах.

За результатами конкурсу розумників «Чи знаєш ти твори Шевченка» переміг 6Б клас.

Найкращим декламатором віршів було визнано Бондарчук Анастасію, (6A клас).

Окремо слід відзначити Григоренка Олександра, який отримав грамоту як найкращий читач віршів серед учнів 6 класів.

Також всіх вразила поетична хвилинка «Заповіт мовами світу», яку було організовано і проведено під керівництвом Повхан І.В.

Про історію написання поезії нам Дебольська К. (5А). повідомила українською мовою «Заповіт» розповідав Гринечко €.(5А), російською - КоваленкоВ. (5А), англійською - Восковцов М. (5А), французською - Бурмістров В.(8Б), німецькою - Пишна К. (5А), циганською - Сліченко А.(5А), азербайджанською - Іскандерова С. (5Б). Цей поетичній загін народів світу пройшов по класах школи, і треба було бачити, з якою повагою дивилися на них і старшокласники, і малюки.

Ми почули тебе, Тарасе, крізь віки!

Приходько Дарина, 7-А клас, ЗОШ № 84 икільна газета "Переменка"



# "Посхали!"

50 лет прошло с того дня, как первый человек планеты Земля произнес свое знаменитое: «Поехали!» и поднялся в космос.

Бабушка рассказывала, как в этот день, 12 апреля, их отпустили из школы, чтобы увидеть по телевизору полет первого в мире космонавта — Юрия Алексеевича Гагарина.

Я с детства мечтаю быть космонавтом: увидеть другие планеты и звезды, полететь на Луну, увидеть издалека земной шар, Млечный Путь...

Я мечтаю, чтобы когда-нибудь в газетах написали, что Поляков Никита – первый космонавт, который обнаружил жизнь на других планетах!

Вообще, было бы здорово, если бы люди увидели Вселенную. Наверное, они бы стали бережнее относиться к нашей планете, как маленький Принц к своей планете с баобабами.

Я считаю, что самое мужественная и уважаемая профессия – космонавт, и надо потрудиться очень много, чтобы им стать.

Поляков Никита, 6 класс, ЗОШ № 84

#### Вам, отстоявшим жизнь...

Начало нового дня... Я смотрю в окно и вижу теплое ласковое солнышко, слышу пение птиц в чистом голубом небе... Мы живем, улыбаемся, хмуримся, учимся, дружим... Но редко задумываемся над тем, кто подарил нам счастье радоваться каждому новому дню. А это все они: бабушки и дедушки, вернее, для меня и моих сверстников - прабабушки и прадедушки. Этих людей мы называем ветеранами. С каждым днем их становится все меньше и меньше. Летом 2010 года ушел из жизни еще один герой - Куцевол Павел Ефимович. Он жил в моем подъезде, поэтому после уроков я любила заходить к нему в гости, слушать его рассказы о юности и войне. Он был смелым и отважным, за что был награжден многими медалями и орденами. Павел Ефимович был талантливым художником, работал на заводе. Он учил меня быть честной, настойчивой, помогать родителям... Его глаза светились добротой и лаской, и когда я смотрела в них. Я часто думала о своем родном прадедушке, которого никогда не видела, но который также как и Павел Ефимович, воевал и был настоящим героем. Звали его Тихомиров Василий Федорович. Мне много рассказывал о нем мой дедущка, его сын. Мой прадедушка прошел всю войну, был тяжело ранен, вернулся домой и умер от осколка, который остался в легких. Он был очень добрым, честным, помогал всем, кто нуждался в помощи.

А сколько их, таких же героев,

которые не вернулись с фронта, пропали без вести, погибли.

Благодаря **им** мы живем под мирным небом, любуемся рассветами и закатами. Они сделали для своего народа, для своей страны все, что могли, и даже больше.

Они отдали свои жизни. И очень обидно, когда сегодня мы видим тех, кому посчастливилось вернуться домой, со слезами на глазах: их обижают невоспитанные молодые люди, их бросают неблагодарные дети и внуки, о них не заботится правительство. И плачут они не только тогда, когда вспоминают те страшные военные годы и своих погибших товарищей. Они плачут от безысходности, от того, что уже ничего не могут изменить в нашей жизни, а ведь мечтали они совсем о другом...

И все равно мне кажется , что даже когда не станет последнего ветерана, мы — родившиеся и живущие в мире — будем с любовью и благодарностью вспоминать своих легендарных родных, петь военные песни, которые пели они, смотреть военные фильмы, в которых они молоды, полны сил и надежд.

Низкий поклон вам, отстояв-шим жизнь!

Педенко Катерина 3ОШ №38



#### ПАМ'ЯТЬ

С ПРАЗЛНИКОМ

Прошла война, минули годы, Но в памяти остались навсегда Те страшные года и дни сражений, Погибшие и победившие сердца.

Свободу нашу деды отстояли, Сквозь боль и смерть стояли до конца. Пролили праведную кровь во имя мира, И мы их не забудем никогда.

Они дошли до самого Берлина, Не ради славы иль медали на груди, Они не только нас, но и Европу защитили, Мечтая о свободе впереди.

Спасибо им за доблесть и отвагу, К Отечеству любовь, что их вела на бой, Их памяти, святой и светлой,

будь достоин: Теперь мир защитить – наш долг с тобой!

Вивденко Вячеслав ОШ №84, 9-А класс

#### «Юные знатоки Библии»

18 марта в городе Острог Ровенской области Украины прошла IV Всеукраинская Олимпиада «Юные знатоки Библии» на базе Национального Университета «Острозька Академія».

Впервые в этой Олимпиаде приняла участие команда учеников Запорожья. Причём в команде были ученики как общеобразовательных школ, так и учащиеся воскресных школ.

Запорожье и область на Всеукраинской олимпиаде представляли 9 учеников: ученики гимназии № 107, Сечевого коллегиума, Академического лицея, гимназии № 6, вечерней школы № 31 и один ученик из Мелитополя.

Олимпиада состояла из двух туров: в заочном нужно было написать работу-эссе на заданную тему (мы писали на тему: «Библейские сюжеты в творчестве украинских и зарубежных поэтов и писателей XIX-XX

веков"); очный-финальный тур состоял из двух заданий: тест на знание Святого письма и защита творческой работы.

Всего в Олимпиаде во всех возрастных категориях приняло участие около 500 человек (особенно много участников было в категории - учащиеся 1-4 классов).

Нам вдвойне приятно сообщить, что мы выступили успешно. Лиза Марченко заняла IV место (в финале было представлено 30 человек). Катя Журба заняла II место (в финале было более 40 человек).

Особенно успешным выступление можно считать, если принять во внимание, что больше всего участников Олимпиады были из Западной Украины, где христианское, библейское воспитанием и образованием занимаются с рождения ребёнка.

Материалы предоставили Журба Катя (10 класс), Марченко Лиза (11 класс), гимназия № 107

# Відкрито нову Планету!

В рамках XIV міжнародної виставки навчальних закладів «Сучасна освіта в Україні-2011» вперше був проведений Всеукраїнський конкурс на кращий інформаційний сайт навчального закладу «Веб-сайт – обличчя успіху».

В конкурсі приймали участь навчальні заклади всіх рівнів акредитації.

Журі конкурсу оцінювало зміст веб-сайтів (змістовне наповнення інформацією, що стимулює освітній процес), практичність виконання, гнучкість використаних інструментів та дизайн веб-сторінки.

За висновками журі І місце посіла **гімназія № 107** Комунарського району м. Запоріжжя із сайтом <u>«Планета 107»</u> та була нагороджена ноутбуком Asus. Вітаємо переможця та бажаємо творчих успіхів!

P.S. Всі бажаючі запрошуються взяти участь у ІІ Всеукраїнському конкурсі на кращий інформаційний сайт закладу «Веб-сайт — обличчя успіху» в рамках XV ювілейної міжнародної виставки навчальних закладів «Сучасна освіта в Україні-2012», яка відбудеться 22-24.02.2012

За матеріалами сайту http://vokra.ucoz.ua

#### ... АЭШОП ЭНГОВАЯ В В В

В 9 классе перед многими серьезно встаёт вопрос, кем быть, какую выбрать профессию и где её получить. И тут, конечно, лучше раз увидеть, чем много раз слышать. 18 февраля мы отправились на экскурсию на завод «Мотор-Сич». История этого завода началась в 1907 году, завод специализируется на выпуске двигателей для самолётов и вертолётов, наземных установок. Мы побывали в цехе №31, где собирают двигатели. Я даже и представить себе не могла, как огромна территория завода, а цех - это почти улица. Здесь по чертежам рабочие выполняют каждый свою операцию, и конвейер передвигает детали дальше. Побывали мы и в музее завода, украшением которого стал макет самого большого самолёта АН-225 «Мрія». Теперь и мы будем знать, чем может гордиться наш город. А ещё узнали о том, что заводу нужны образованные люди. Значит, учиться нужно серьёзно, чтобы быть востребован-Зинченко Юлия ным

9-Б класс, 3ОШ№84

#### Я тут живу

В землі старій дріма козацьке військо, Неподалік – поріг Дніпра шумить, Там Дніпрогес нам виробляє світло, І листя в парках ніжно шелестить.

Там тягнуться проспекти і бульвари, Широкі вулиці, малі стежки, Великі маркети, універмаги, У них є все, чого бажаєш ти.

Там посеред асфальту б'ють фонтани, Що з року в рік не припиняють біг. Ялини, айстри, на весні – тюльпани Милують око в клумбочках малих.

Вночі сіяє місто, мов ракета: Вітрини, світлофори, ліхтарі – Аж серце мліє, коли по проспекту Ти йдеш, а навкруги - вогні.

Там і мости широкі над рікою І, як палац новий, сіяє Січ, Ти подивись, ти доторкнись рукою До наших пращурів,

що тут жили колись.

Я тут живу, серед оцього збіжжя, Серед заводів, парків і долин, Люблю це місто! Місто Запоріжжя, Пронизане краплинками років!

> Журба Катерина 10 клас, гімназія № 107

#### Молодость

#### алітерація

Май может многое!
Мой мятежный,
многообещающий май!
Мир многогранный,
многоцветный.
Мысли мажорные.
Манят мечты,
меняются мгновения.

Мой маленький мир мелодичен, моя мама молодая, милая.

Музыка моря...

Маршруты – мечты... Малиновое мороженое... Магистраль. Мчатся машины. Многообразные,

манящие магазины. Манекены.

Множество модницмилых, мнительных, миниатюрных, манерных.

Молодость... Мозаика мгновений. Метаморфоза

> мироощущения! Май может многое! Мой милый май!

> > Лиса Юлія, 11 клас, гімназія № 107

# Туберкулёзу - бой!

Агитбригада «Бриз» под руководством Даали Л.В. с 20 февраля по 20 марта в школе № 84 проводила мероприятия, объединённые одной целью, и эта цель - борьба с опасным и коварным врагом - туберкулёзом.

Каждый класс представил на выставку по две работы от класса: санбюллетень, или буклет, презентация, плакат, рисунок-призыв.

Возле стенда с выставкой лучших работ всегда было людно. Вольно и невольно, сравнивая свою работу с другими, ребята знакомились с наглядной агитацией.

А завершила Месячник школьная агитбригада, которая прошла по всем классам. Наверное, теперь каждый, кто увидит белую ромашку, невольно вспомнит и эмблему движения в борьбе с туберкулёзом.

Мы ещё не успели подвести итоги Месячника, определить, какой класс стал победителем, но можем с уверенностью сказать, что победили все, потому что очень много узнали об этой коварной болезни и привлекли к ней внимание. А кто предупреждён, значит - вооружён!

> Сергиенко Мария, 9-А класс, ЗОШ №84





м.Запоріжжя, вул.Степова,17, тел. 222-30-68, факс 95-23-16, e-mail <u>vokrazp-office@rambler.ru</u>, сайт <u>www.vokra.ucoz.ua</u>